

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 8 rs. Provincias 10 Utr. y Est. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviando  
algún billete, libranza ó sellos del correo  
á la Administracion, calle del Rubio, núm.  
23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII. -- NUM. 2.287 DE LA MAÑANA.

MADRID JUEVES 8 DE SETIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 7.

La «Patrie» refiriéndose á cartas de Madrid, dice que se ha proyectado el matrimonio entre el rey de Baviera y la infanta Isabel; pero la «Patrie» no garantiza esta noticia.

Ha sido nombrado para una plaza de 14,000 reales en la aduana de Madrid, el aventajado jóven D. Manuel Alvarez, doctor en jurisprudencia, que ha servido de agregado en nuestra embajada en Londres y que actualmente se hallaba también agregado al ministerio de Hacienda. También ha ascendido á una plaza de 12,000 rs. en la junta de clases pasivas, D. Enrique Linacero, que ha prestado muy buenos servicios como auxiliar del ministerio de Hacienda.

Ayer llegó á Zaragoza S. M. el Rey, siendo recibido con grande entusiasmo.

Anoche se volvió á poner en escena en el teatro de Rossini el *Fausto*, con el mismo buen éxito que anteaer, si bien hubo una sensible circunstancia que impidió oír toda la ópera. La señorita Garruli fué acometida de un violento síncope á poco de salir en el acto segundo, y no pudo volverse á presentar en escena. Violeti estuvo admirable caracterizando Mefistófeles como un consumado actor y cantando como un consumado cantante. El lujo escénico desplegado en esta ópera es digno de elogio, y el público sabe apreciar estos sacrificios con sus numerosos aplausos. La entrada era un lleno casi completo.

De hoy á mañana debe llegar de Granada y tomar posesion de su cargo, el nuevo auditor nombrado para esta capitania general. Con esto recibirán los negocios en ella pendientes, mayor impulso del que han podido tener durante la interinidad.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 7 (por la tarde.)

La emperatriz Eugenia ha llegado á Wiesbaden, pero no se ha parado en esta ciudad, siguiendo por las afueras su itinerario.

Londres, 7.

La situación, bajo el punto de vista económico, es cada día mas critica; la conviccion de los hombres mas autorizados es que dicha situación ofrece gran similitud con la que provocó la desastrosa crisis de 1856 y 1857.

Roma, 7.

La salud del Papa Pio IX sigue perfecta, y el día 12 del presente mes abandonará su residencia de verano de Castell-Gandolfo para volver á Roma, donde llegará á las doce del mismo día.

Todas las órdenes están dadas para dicho efecto.

La mayor parte de los periódicos de la tarde anuncian que hoy no se publicarán con motivo de la solemnidad del día.

Anteaer tuvo lugar en el Circo de Frico el beneficio de los artistas españoles Segundo y Mallol, á los que el público, que llenaba todas las localidades, les arrojó varias coronas y llamó repetidas veces á la arena. En dicho beneficio tomaron parte, y fueron tambien aplaudidos, los aficionados señores Torres y Casco, en los arriesgados ejercicios del trapecio aéreo y de los anillos.

La *Especa*, confirmando nuestras noticias, dice que ya está firmado el decreto nombrando al señor Gonzalez Brabo nuestro embajador en Roma, cuyo decreto, segun ya hemos dicho, publicará la *Gaceta* del domingo próximo.

Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 6.

El Papa ha comido ayer en la villa Borghese.

El cardenal Bedini, gobernador de Viterbo, ha muerto.

Eiseneur, 6.

El príncipe y la princesa de Gales han llegado aquí, siendo acogidos espléndidamente por las autoridades y el pueblo.

Turin, 6.

Cartas de Roma desmienten la partida de Crocco, asegurando que no ha salido de Roma.

El comandante francés ha entregado á las autoridades italianas un jefe de brigantes, llamado Farina.

La *Regeneracion*, sin venir á cuento, saca á relucir anoche el nombre del propietario de LA CORRESPONDENCIA; y todo porque una noticia venida de Paris dice que en el Congreso católico de Malinas se encuentran pocas notabilidades. ¿Es que la *Regeneracion* ha creído rebajada la categoría de algun allegado por no considerársele notabilidad? Si así fuese, no

sería la culpa de LA CORRESPONDENCIA, sino de la prensa francesa, que no juzga notable lo que notable puede parecerle á nuestro colega.

Dice anoche *La Política* que el Sr. Garcia Torres ha renunciado la plaza de vocal de la junta de clases pasivas, para la que fué nombrado hace pocos dias.

Ademas del café Imperial, está próximo á abrirse otro junto al de las Columnas: de modo que serán siete solo en la Puerta del Sol, y si se cuentan los de sus calles inmediatas, pasan de veinte los que hay en el centro de Madrid, todos ellos espaciosos y adornados á competencia con elegancia y buen gusto.

La noticia de no haber sido en algunos pueblos de Castilla la Vieja tan abundante como se esperaba la cosecha de garbanzos, ha sido causa de que aquí se encarezca extraordinariamente el precio de este artículo. Créese, sin embargo, que esta subida inesperada no pueda continuar, al menos con las proporciones que ahora tiene, pues la falta que se nota en aquella provincia la pueden suplir, si no en todo, en gran parte, la de Talavera y otras inmediatas á Madrid.

La costumbre de los pueblos de la provincia de Huesca de celebrar las bodas á tiros, cuando los amigos ó domésticos acompañan á los recién casados de un pueblo á otro, ha dado lugar últimamente á una desgracia. El miércoles último salía una feliz caravana de este género del pueblo de Bellillas á Los Corrales. Hicieron los disparos de costumbre en obsequio de los novios; pero un mozo le hizo con tan mala suerte al pasar por el pueblo de Esquedas, que reventándosele la escopeta le estropeó lastimosamente la mano. Fué conducido al hospital de Huesca, en donde al día siguiente hubo ya necesidad de amputarle hasta parte del brazo.

Dice el *Eco de Valles* que está ya acordado por el gobierno el establecimiento de una seccion telegráfica en la industria villa de Sabadell, á la manera de las que se van á montar en Manresa y Tarrasa.

A más de Barcelona y Manresa, las Hermanitas de los Pobres tendrán una nueva casa en Cataluña; en Lérida, donde se está planteando al Patronato.

El falucho guarda-costas *Arribal* aprehendió en las aguas de Tarragona nueve embarcaciones que pescaban con artes prohibidos. Del pescado recogido se entregó una tercera parte á los aprehensores y lo restante á la Casa de Beneficencia de aquella capital.

La sociedad del Olimpo de Barcelona inauguró el 4 su temporada teatral.

La plaza de toreros Olot se ha medio deruido á consecuencia de un fuerte aguacero que descargó sobre aquella población el día 3.

Dicen de Barcelona que se ha procedido á la limpia de los fondos y calderas del vapor de guesra *Limers*.

Ha fallecido el primer teniente de alcalde de Mataró D. Jacinto Arenasy Maíron.

La causa instruida con motivo del conato de sediccion del regimiento de Saboya, ha sido devuelta por el Supremo Tribunal de Guerra y Marina al capitán general de Castilla la Nueva, para que oyendo el parecer del auditor de guerra se ejecutara la sentencia si merecia su aprobacion en la parte referente á los sargentos.

Y considerando que el consejo de guerra que presidió el capitán general, llamó la atencion de esta autoridad sobre dos de las defensas leídas para que procediese á lo que en justicia correspondiera con sujecion á las disposiciones vigentes y jurisprudencia establecida, y en atencion á que el capitán general, en la revision de la causa y fallo del consejo en este incidente, nada ha decretado en cuanto á la culpabilidad ó inculpabilidad de los defensores censurados por ninguno de los medios establecidos en dichas jurisprudencia y decisiones, proceda á lo que él estime justo, precediendo al efecto la calificación por el auditor de la conducta observada por los defensores en el desempeño de su cargo, y que verificado se eleve de nuevo la causa en consulta al mismo tribunal para los efectos prevenidos en las ordenanzas.

Esta determinacion ha sido adoptada en dicho tribunal en la sala de ministros generales de conformidad en un todo á lo espuesto por el fiscal togado del mismo. Por lo demas, nada tiene que ver en este asunto la sala de abogados.

Además de las obras líricas y dramáticas que se están ensayando en el teatro de Jovellanos, de las que ya hemos dado conocimiento á nuestros lectores, tambien se ensayan la zarzuela nueva en dos actos *El bufon de S. M.*; la ópera cómica tambien nueva *Proposito de mujer* y la comedia igualmente nueva, titulada *D. Felipe*.

Sabemos que los profesores del cuerpo de beneficencia municipal van á ma-

nifestar su agradecimiento á la junta municipal, regalándole una magnífica escribanía de plata en la que aparecen inscritos los nombres de los señores que componen la espresada junta, por los esfuerzos que han hecho en beneficio de esta corporacion científica.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 47 3/4; el 3 exterior, á 00; la diferida, á 43 1/8; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 66,45, y el 4 1/2, á 62,50.

Londres, 7.

Los consolidados ingleses quedaban de 87 1/2 á 5/8.

—De Montecristi (Santo Domingo) dicen con fecha 30 de julio:

«Los dias 22 y 23 fuimos favorecidos de una rociadita, que si no fué suficiente para llenar las lagunas, al menos sirvió para apagar el polvo, que tanto nos molestaba.»

«El día 26 ya fué otra cosa: cayó un aguacero verdaderamente tropical; las lagunas se habrán llenado y de seguro que tendremos agua. ¡Ojalá que estos chubascos se repitan!»

«El día 1.º de julio falleció el teniente del cuartel provisional, D. Ramon Briceño, y el 21 el capitán de infantería á las órdenes del Excmo. señor capitán general, D. Ricardo Lopez de Haro, á cuyo entierro que tuvo lugar á las cinco de la tarde del espresado día, asistieron S. E. y los señores jefes y oficiales de la division.»

«El 23, con el objeto de hacer un reconocimiento hácia el S. O. de esta poblacion, salió el coronel jefe de estado mayor de la division, D. Félix Ferrer, con 100 hombres escogidos de diferentes cuerpos, un capitán y dos subalternos, tocándose á mí la suerte de acompañarlos. Llegamos á una estensa sábana donde el ganado estaba abundante, y como en el campamento hacia algunos dias que no se comia carne fresca, resolvimos llevarnos algunas reses, que sin dificultad pudimos enlazar. Serian las cuatro de la tarde cuando emprendimos la marcha para el campamento, y apenas hubimos andado un cuarto de milla, cuando el enemigo nos hizo algunos disparos, que fueron contestados por nuestras guerrillas, poniéndose en completa fuga: á la mitad del camino nos dirigieron algunos otros tiros, que tambien se les contestaron, dejando al enemigo tan escarmentado, que no volvió á aparecer mas, pudiendo llegar con nuestras reses al campamento, que nos recibió con alegría, sin que tuviéramos que lamentar desgracia alguna.»

«Nunca he sido amigo de prodigar elogios, pero nada se atrevería á negar: el señor coronel jefe de estado mayor, á quien todo reconocen una constancia sin limites en el trabajo y un valor á toda prueba en el combate, tanto que aquí se le conoce por el *Infatigable*.»

«El señor conde de Balmaseda cayó enfermo hace tres dias, y su estado fué algo alarmante; pero hoy se halla ya fuera de peligro, gracias al Todopoderoso y á los esfuerzos de nuestro digno jefe de Sanidad, Sr. Rosell, quien le ha atendido como siempre acostumbraba.»

Por último, otra correspondencia del 6 de agosto dice:

«Nada notable ha ocurrido por aquí desde mi última, solo la noticia de que el enemigo piensa atacar una de estas noches nuestro campamento, noticia que ha sido confirmada por un soldado nuestro que hace un año cayó prisionero y que logró escaparse. Comprenderá usted que se hallan tomadas cuantas medidas se han creído necesarias y todos deseamos que cumplan su propósito, para hacer un escarmiento como es debido.»

El mismo individuo presentado asegurado, como nos han asegurado todos los presentados, que muchos aguardan que adelantemos para unirse á nosotros; tambien nos ha explicado las barbaridades cometidas con varios de nuestros compatriotas prisioneros, que más vale callar.»

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica la real orden encargando al director de Correos Sr. Mena y Zorrilla el despacho de la subsecretaria de Gobernacion durante la ausencia del Sr. Elduayen.

En el periódico oficial aparece hoy la nueva instruccion adicional á la de 1.º de abril de 1855 para llevar á denide efecto lo dispuesto en real decreto de 1.º de agosto de 1852, sobre abono del interes de 5 por 100 anual que por el mismo se concede á los soldados reenganchados y voluntarios que depositaron sus fondos en el tesoro, y para la devolucion de cuotas de individuos que son declarados exentos del servicio.

El cónsul de España en Buenos-Aires participa que á principios del año próximo pasado falleció en el Salto el subdito español D. Pablo de los Santos, natural de Ferrol ó de sus inmediaciones, sin ha-

ber hecho testamento, encontrándose en poder del Juez de paz del Salto la suma de unos 1,300 rs. próximamente, que resultan á favor de las personas que justifiquen su derecho á la herencia del finado.

El 19 del corriente, á las doce del día, tendrá lugar el sorteo para la amortizacion de 800 acciones de carreteras que deben recogerse en el año actual, de las que por valor de 30 millones de reales se crearon en 1.º de abril de 1850.

—El 26 se verificará otro sorteo para la amortizacion de 600 acciones de carreteras de 4,000 rs. una, de las que por valor de 80 millones de reales se crearon en 1.º de abril de 1850 en virtud de la autorizacion concedida al gobierno, por la ley de 9 de junio de 1845.

La *Gaceta* publica hoy la convocatoria para proveer en la Junta de estadística dos plazas de ayudantes temporeros para el servicio del avance forestal de la Península, dotadas con el sueldo anual de 6,000 rs. y la gratificacion de campaña.

Muy en breve se pondrán en escena en el teatro del Circo, las zarzuelas en un acto: *Rescate y esclavitud*, *Batalla de amor* y *Una revancha*, las cuales se están ensayando en dicho coliseo.

Para el debut del tenor Negrini, ajustado por la compañía del teatro Real, se cantará en dicho coliseo la ópera de espectáculo del maestro Petrella, titulada *Jone*.

Se están pintando además las decoraciones para la ópera *El último día de Pompeya*, cuyo libreto está tomado de la novela de Bulwer del mismo título.

Tambien ha empezado á pintar el señor Ferri las decoraciones para la ópera *La Mulita de Portici*, que será probablemente la primera que oiremos esta temporada en el regio coliseo.

Ha sido nombrado jefe de la remonta de Córdoba el coronel de reemplazo don Santiago Guerra y Medrano, para cubrir la vacante que deja D. Fernando Borritie y Valle, que ha sido destinado para el mando del regimiento de lanceros de Sagunto.

Se ha dicho en Paris que el discurso pronunciado por Mr. de Persigny á los individuos del Consejo general de Loire, y en el cual dijo que Napoleon III era el verdadero fundador de la libertad en Francia, era inspirado por el mismo emperador. Esto no es cierto, pues bien al contrario el discurso de Mr. de Persigny ha disgustado más que otra cosa en altas regiones, faltando poco para que se advirtiese al ex-ministro del interior que su exajerado celo en favor de la dinastia napoleónica ocasionaba más perjuicio que beneficio.

De los numerosos manuscritos que ha dejado el célebre Sansimoniano Enfantin, una parte irán á parar á la Biblioteca del Arsenal, y otra la más delicada, la que no puede ser publicada, la conservará su hijo.

Dícese que el emperador Napoleon ha manifestado á sus ministros que queria abrir las Cámaras el día 2 de diciembre, y que por consiguiente podian preparar los presupuestos y los proyectos de ley que se hubieran de presentar al tiempo de inaugurarse las sesiones.

Se ha descubierto en Madagascar una conspiracion que bajo el supuesto de que Radama vivia tenia por objeto restablecerle en el trono. Noventa y nueve personas han sido presas con este motivo, y diez y ocho condenados á muerte han sido ejecutados.

En el despacho diplomático de lord Russell al gabinete prusiano, de que hace pocos dias dimos cuenta, se insiste en la necesidad de apelar al sufragio universal en los ducados á fin de que dos ó trescientos mil slawigenses que hablan la lengua dinamarquesa, no sean separados de Dinamarca.

El príncipe Wassa, unico descendiente de la segunda línea dual de los Gottorp, ha renunciado sus derechos á la corona del Schleswig y Holstein en favor del duque de Oldemburgo. Un hermano de este duque va á casarse con la hija tercera de la reina de Inglaterra.

La memoria presentada por el duque de Augustemburgo á la Dieta germánica para justificar sus derechos al trono de los ducados danco-alemanes es muy extensa y está destinada en gran parte á combatir las pretensiones del gran duque de Oldemburgo. La han redactado Mr. Samver y el profesor de derecho de la universidad de Kiel, Mr. Haenel. De veinte y tres facultades de derecho á quienes el duque de Augustemburgo ha pedido su opinion sobre la validez de sus derechos, veinte y dos han contestado y únicamente la de Rostock se ha negado á ello. La de Koenigsberg ha manifestado su sentimiento de no poder dar un dictamen motivado, porque uno de sus profesores lo habia ya dado, en una consulta sobre la cuestion de sucesion. Diez

y seis facultades han manifestado categóricamente su opinion en favor del duque de Augustemburgo, y cuatro solo han hecho declaraciones generales.

El correo llegado de la isla de la Reunion confirma la noticia de la revolucion ocurrida en Madagascar. El primer ministro no ha sido asesinado, pero sí degradado. Se ignora todavía el nombre de su sucesor.

Dicen de Siria que Bédé-Bey, hijo del caimacan, se encuentra á tres leguas de Alejandreta, con 2,000 montañeses bien armados, para castigar á los autores de los últimos desórdenes.

La *Gaceta austriaca* niega terminantemente que el gobierno prusiano haya contraído el compromiso de apoyar á Austria, caso de estallar la guerra en Italia, ó una sublevacion en Hungría, y asegura que es ridículo interpretar de este modo los hechos que están ocurriendo.

Los periódicos franceses llegados hoy desmienten la noticia de una próxima entrevista entre el emperador Napoleon y el rey de Prusia en Baden.

En vista de la enérgica resistencia opuesta por los plenipotenciarios daneses á las duras condiciones financieras que Austria y Prusia imponen á Dinamarca, y atendiendo á que esta resistencia retardaba los trabajos de la Conferencia, las dos grandes potencias alemanas han declarado que si para el 15 de setiembre no estaba firmada la paz, romperian inmediatamente las hostilidades. La Conferencia ha reanudado sin tardanza sus sesiones.

El emperador de Méjico ha publicado un decreto arreglando el cuerpo diplomático, por el cual se establecen las siguientes legaciones fijas:

En Viena y la confederacion germánica: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con sueldo anual de doce mil pesos; y para gastos de viaje y establecimiento, 10,000 pesos. — En Paris: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con sueldo anual de 12,000 pesos; y para gastos de viaje y establecimiento diez mil pesos. — En Bruselas y Londres: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con 12,000 pesos anuales. — Para gastos de viaje y establecimiento, 10,000 pesos. — En Roma: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con sueldo anual de 8,000 pesos. — Para gastos de viaje y establecimiento, 5,000 pesos. — En Madrid y en Lisboa: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con sueldo de 8,000 pesos. — Para gastos de viaje y establecimiento, 5,000 pesos. — En Turin y la confederacion helvética: Enviado extraordinario, ministro plenipotenciario, con sueldo de 8,000 pesos al año. — Para gastos de viaje y establecimiento, 5,000 pesos.

Cada una de estas legaciones tendrá: Un primer secretario, con sueldo de 3,000 pesos fuertes, y para gastos de viaje recibirá 1,500 pesos. — Un segundo secretario, con 1,500 pesos anuales, y para gastos de viaje se le ministrarán 750.

— Los agregados que hubiere no disfrutaran sueldo ni asignacion alguna.

El festivo escritor Sr. Martinez Viller-gas ha debido salir de la Habana uno de estos dias con direccion á la Península. Segun anunció á su salida de la isla de Cuba, va á fijar su residencia en Santander.

Parece que el Sr. Olózaga vuelve á presentarse candidato para la presidencia del comité central progresista. Si esta noticia se confirma, añade el colega que la publica, el general Espartero será elegido por gran mayoría presidente de esa asociacion política.

Parece que el Sr. Tassara, representante de España en Washington, ha desistido de su viaje á la Península, por creer su presencia necesaria en aquella capital.

Los periódicos de la mañana, lo mismo que los de la noche, han acordado no salir luz mañana con motivo de la solemnidad del día de hoy.

El *Pueblo* dice que han venido á Madrid varios comisionados de provincia con el objeto de gestionar lo conveniente para la vuelta á España de la reina Cristina.

El *Contemporáneo* de ayer niega que el Sr. Llorente se mezcle ni tenga participacion alguna en los amañes que puedan hacerse para promover una crisis ministerial, como daba á entender *La Libertad*.

Parece que el Sr. Nocedal defenderá al Sr. Loredo, autor del discurso que publicó la prensa bilbaína, y que fué denunciado. El Sr. Loredo no ha sido reducido á prision como indicaba un diario de Bilbao.

Ha llegado á León la señora del ministro de Hacienda, hospedándose en casa del Sr. Ovalle.

Anteaer fue obsequiada con una gran serenata.

S. M. el Rey salió en la mañana de ayer de Cintrunigo; pasó por Tudela a las dos y media de la tarde, y a las cinco y cuarenta y cinco minutos llegó a Zaragoza y se trasladó a la iglesia del Pilar, en medio de grandes demostraciones de entusiasmo, iguales a las que han tenido lugar en todos los pueblos del tránsito.

S. M. la Reina se ha servido señalar la hora de las tres de la tarde del día 10 del corriente para salir del real sitio de San Ildefonso con dirección a Madrid, y donde deberá llegar a las seis y media, acompañada de su augusto esposo y escolta de hijos.

La Gaceta publica hoy un real decreto concediendo a D. Joaquín Malcampo y Quisoga, nacido en el imperio chino, la naturalización en estos reinos que tiene solicitada; entendiéndose que esta ha de ser de cuarta clase con arreglo a las antiguas leyes de la monarquía.

El gobernador superior civil de Cuba participa a este ministerio en 15 de agosto último que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla, y que su estado sanitario es tan satisfactorio como permite la estación.

En Córdoba han sido decomisadas 500 arrobas de atun, por encontrarse en mal estado.

Escriben de Málaga, que van tocando a su término las grandes obras del túnel de la Canasta. Sabido es que la naturaleza del terreno que ha habido que perforar, ha ofrecido tales y tamañas dificultades por uno y otro hundimiento, que se creía casi imposible poder hacer una obra de tal género que ofreciese las seguridades apetecidas. Pero la ciencia y la perseverancia han triunfado, y dentro de poco el túnel de la Culebra dejará de ocupar la atención de la empresa constructora, pues será un hecho consumado. Continúanse los trabajos con actividad en toda la línea; y parece indudable que para fines de diciembre la locomotora correrá desde Málaga a Córdoba.

El célebre sensimontiano Eufantín que acaba de morir en París, no ha muerto pobre, según se había dicho, puesto que a uno de sus herederos le ha dejado la no insignificante suma de 450,000 francos.

Algunos periódicos extranjeros han anunciado prematuramente el nombramiento de Mr. Maglia, Nuncio de Su Santidad en París para desempeñar igual cargo en Méjico. Se asegura que el designado para representar a la Santa Sede en el nuevo imperio mejicano será monseñor Ledochowski, Nuncio de Su Santidad en Bruselas.

Una carta particular de Méjico asegura que el gobierno teme una coalición de los conservadores con los republicanos, siendo otra de las graves dificultades con que tropieza la de los bienes eclesiásticos, cuestión que mas tarde ó mas temprano se ha de resolver, disgustando al partido clerical ó al liberal conservador.

El gobierno francés ha concedido ó va a conceder a nuestra compatriota la duquesa de Malakof una renta anual de veinte mil francos.

Esperáse en París al ex-ministro dinamarqués Mr. Hall, a quien sucedió en el poder el obispo Mourad. Mr. Hall es uno de los jefes del partido escandinavo y en el mundo oficial se asegura que ha aceptado una misión oficiosa para París en el sentido de las ideas escandinavas. Asegúrase que estas ideas encuentran mucho eco en el gobierno francés.

Se ha autorizado al brigadier de caballería D. Pedro Antonio Sartorius y Tapia para que pueda fijar su residencia en esta capital, en situación de reemplazo.

Ha obtenido un mes de licencia para pasar al vecino imperio, con el fin de restablecer su salud, algún tanto quebrantada, el brigadier de infantería D. Juan de Lesca y Fernandez, gobernador militar de la provincia de Vizcaya.

Se ha concedido dos meses de licencia para esta corte al coronel jefe de estado mayor del distrito de Galicia, D. Pedro Sisternas y Bermudez de Castro.

Se ha concedido la vuelta al servicio, interin cumple la edad reglamentaria que para el retiro forzoso está designada, al coronel del cuerpo de estado mayor de plaza, retirado en esta corte, D. Francisco de Valicourt y Alvarez.

El Sr. D. Juan Tarraga y Arias, auditor de guerra honorario y fiscal del juzgado de guerra de la capitania general de Santo Domingo, ha sido ascendido al empleo de auditor de guerra, debiendo continuar desempeñando, en comisión, el citado cargo de fiscal.

En el teatro de la Reina, de Gerona, funcionará este año una compañía de zarzuela.

El Comercio de Barcelona ha ofrecido sus columnas a todos los obreros que soliciten trabajo, anunciando gratuitamente sus pretensiones.

En el teatro de los Campos Eliseos de Barcelona ha debido estrenarse ayer la ópera nueva en España, del maestro Cagnoni, titulada El Valle de Andorra.

Dentro de dos ó tres días se anunciarán las oposiciones a la dirección de la escuela normal de maestras de Granada, dotada con 8,000 rs. de sueldo.

Dice un periódico que no pasará el mes de setiembre sin que hayan desaparecido las autorizaciones que existen para que las escuelas se suscriban a los periódicos.

La señora Penco, que vendrá pronto a Madrid, se ha despedido del público gaditano con la ópera Norma y el Adios a Cádiz, que le hicieron repetir.

Asegúrase que Mr. Bismark ha logrado convertir a su política al gobierno de Baviera, y que esta potencia ajustará su política en adelante a la de las dos grandes potencias alemanas, dejando de ser el lazo de unión entre los gobiernos secundarios de Alemania. Al mismo tiempo se dice también que al rey de Wurtemberg, actualmente en Ostende, le ha cogido de nuevas el proyecto que se le atribuye de ponerse al frente de dichos Estados de segundo orden, para contrabalancear en la Dieta de Fráncfort la influencia de Austria y Prusia. El rey de Wurtemberg no se ocupa por ahora mas que del proyecto de variar el uniforme a su ejército.

Decididamente puede asegurarse que no se verificará la anunciada entrevista entre el emperador Napoleón y el rey de Prusia, en Baden.

Asegúrase que en la isla de Madagascar se verificará pronto una revolución radical y favorable a la política francesa, que permitirá realizar los planes de colonización empezados a ejecutarse en tiempo del rey Radama II.

Ya se han fijado por la comisión nombrada al efecto los nuevos límites de Dinamarca, quedando solo por hacer en este punto las rectificaciones de escasa importancia que exige la configuración del terreno. La comisión de Hacienda sigue, sin embargo, experimentando graves dificultades para cumplir su cometido por la mala inteligencia que reina acerca de esta cuestión entre los representantes alemanes y dinamarqueses.

El gobierno austriaco va a crear en Viena un Tribunal Supremo de Justicia para el Véneto. Ignórase todavía como estará organizado.

Créese en Londres que los jefes de los gobiernos de Austria y Prusia han firmado un tratado para arreglar la ocupación de los Ducados después de la conclusión de la paz, pero no se da crédito a que se haya discutido ni entre los ministros, ni entre los soberanos la cuestión de dar Prusia garantías al imperio austriaco para la conservación de sus posesiones en Italia.

Los miembros slavs del Reichsrath austriaco, no asistirán a la apertura de las sesiones que se verificarán el 8 de noviembre próximo. No se trata de convocar la Dieta húngara este año.

Durante la noche del 31 de agosto al 1.º de setiembre, se han verificado en las inmediaciones de Belfast, nuevas manifestaciones del partido orangista, quienes han roto los vidrios de algunas casas católicas; pero habiendo llegado pronto las tropas al lugar de los desórdenes, estos se apaciguaron en breve.

Ha empezado a ensayarse en el teatro Francés una nueva obra dramática de Mr. Emilio Augier, que hasta ahora se titula Un inventor; pero que probablemente cambiará de título antes de ponerse en escena.

Cartas de Nueva York dicen que se ha descubierto una nueva conspiración en Indiana. Se había fundado allí una sociedad secreta compuesta de personajes influyentes y de altos funcionarios. Los asociados habían tomado el título de hijos de la libertad. Se han hecho numerosas prisiones y se han cogido en Nueva York armas y municiones destinadas a los miembros del complot.

En los ducados dano-alemanes abundan de un modo extraordinario las manifestaciones, cuyos objetos pueden resumirse en los siguientes: 1.º adhesión a las resoluciones tomadas en la Asamblea de Neumunster; 2.º pedir una representación nacional para el Schleswig Holstein en las negociaciones de la paz, y 3.º protestar contra la intervención de Mr. Scheel-Plessen, nombrado, sin justo título, para representar a los ducados en las cuestiones financieras, pues ni aun representante puede ser de los intereses materiales del país, teniendo, como tiene, todas sus posesiones en territorio dinamarqués.

En los ducados dano-alemanes abundan de un modo extraordinario las manifestaciones, cuyos objetos pueden resumirse en los siguientes: 1.º adhesión a las resoluciones tomadas en la Asamblea de Neumunster; 2.º pedir una representación nacional para el Schleswig Holstein en las negociaciones de la paz, y 3.º protestar contra la intervención de Mr. Scheel-Plessen, nombrado, sin justo título, para representar a los ducados en las cuestiones financieras, pues ni aun representante puede ser de los intereses materiales del país, teniendo, como tiene, todas sus posesiones en territorio dinamarqués.

Parece que, a consecuencia de las cuestiones suscitadas en Terrasa con motivo del establecimiento de padres Escolapios, han dimitido los tres tenientes de alcalde de aquella población.

Ha fallecido recientemente en una casa de campo cerca de Marsella el señor Prat, que había desempeñado por muchos años el consulado de España en aquella plaza.

Uno de los últimos días de la pasada semana se suicidó por estrangulación colgándose de una viga del techo, un fabricante en Granollers, víctima a lo que parece de una enajenación mental. Era vecino del propio pueblo y parece que había varias veces intentado pener fin a sus días.

Se ha abierto expediente justificativo de los servicios que ha prestado en esta capital D. José Fernandez Carretero, subdelegado de medicina y cirugía del distrito del Centro, durante las epide-

mias coléricas de los años de 1854 y 55, y además en las cárceles, junta municipal de Beneficencia, en la de Damas, en la administración de justicia, y por último, como subdelegado de sanidad.

Se hallan vacantes en la facultad de medicina de la Universidad de Granada, dos plazas de profesores clínicos, dotada cada una con el sueldo de 6,000 rs. anuales, las que deben proveerse mediante oposición entre los doctores ó licenciados en la espresada facultad, según lo resuelto por real orden de 2 de julio de 1862.

En la misma Universidad hay vacantes de ayudantes facultativos para las clases prácticas y experimentales, dotadas cada una con el sueldo de 3,000 rs., y con destino una a las clínicas, otra a la asignatura de medicina legal y toxicología, y la otra a las de anatomía.

Se hallan vacantes, según anuncio de la Gaceta de hoy, el destino de asesor del juzgado de la ayuntamiento del distrito de Luauco, y el de escribano del mismo.

Según El Angel del Hogar, es muy lindo traje para casa el levantarse, en la estación presente, una bata de piqué gris claro, guarnecida en el bajo de la falda con algunas patas de piqué anteaño y bordado en soutache negro.

Para vestir, después de concluida la toilette, un traje de alpaca azul claro, bordado de soutache negro, con su larga cascaca abierta en el pecho, que deje ver una linda camiseta plegada, de esas que son tan bonitas y tan baratas.

El cuerpo Imperio, según un periódico de modas, va ganando mucho terreno, y le han adoptado ya nuestras mejores modistas: es de talle redondo, liso y bastante corto; para subirle aun mas, se llevan ahora unos anchos cinturones abrochados con grandes hebillas de azabache, nácar, acero, oro ó plata; aguramos para muy en breve el traje corto, del que ya hemos visto algunos ejemplares en Biarritz.

El domingo, dice un periódico de Bilbao, llamaba la atención de las gentes que se hallaban en las Arenas, un enano sumamente pequeño, que vestido con uniforme militar, y apoyado en dos muletas, imploraba la caridad pública. Entre otras notables particularidades, este enano solo tiene dos costillas; sus rodillas carecen de juego alguno; tiene cuatro caderas y ninguna articulación en las manos. Examinado en el colegio de San Carlos, en Barcelona, se cree que tenga dos corazones, puesto que tiene doble palpitation.

Ayer tomó posesión del cargo de contador general de la Caja de Depósitos, D. Antero Oleiza, antiguo jefe de administración de la dirección de contabilidad del ministerio de Hacienda.

Se nos ha informado, dice un periódico de Sevilla, que en el término de Palma del Rio anda vagando un desierto de presidio llamado Pacheco, el cual pernocta ya en uno ya en otro cortijo, donde sus dueños no solo le consenten, sino que le agasajan facilitándole cuanto necesita y desea, sin duda por temor de que les haga un desaguisado.

El 10 del corriente quedan abiertos al público los baños termales de Alhama de Murcia.

Un caballero que procedente de Madrid llegó a Alicante noches pasadas se dejó olvidada en un wagon una bolsa con 4,000 y pico de duros, y por mas diligencias que hizo, no consiguió encontrarla.

Se han desembarcado en Barcelona 1,180 sacos de cal hidráulica con destino a la nueva fábrica de gas de aquella capital, cuyas obras han empezado con bastante actividad.

Tenemos a la vista, dice un periódico de Cataluña, una carta de Guialmons, en la provincia de Tarragona, en la que se da noticia de una curación notable obtenida por el método del doctor Ectecher. Según en dicha carta se refiere, un muchacho mordido por una víbora, y que había estado padeciendo todo un día por no habersele aplicado ningún remedio, quedó completamente curado de la mordedura a las veinte y cuatro horas de habersele aplicado la piedra escorzonera.

El último correo de la Habana ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

Sres. D. Casto Mendez Nuñez y un criado, José Quintas y Sevarl, Pedro del Castillo, Manuel R. Velva, Clemente J. R. Pereira, Matias Abal, José Ramon Lorenzana, José Mary y Leun, Francisco Martinez, Simon Ruiz, Antonio del Hierro, Rafael Teres, Federico Macías, Gumersindo Fernandez, Isidro Rodriguez, y la señora doña María Brito Florez. Andrés Nogueras, Eduardo Garcia Cabrera, Eulogio Velasco, Antonio Gonzalez, Pedro Veranyo, Tomás Fajardo, Victor Ona y un criado, José Berasategui, Juan Pespina, José Ramon, Antonio Lieb, Augusto Junquera, Enrique Fernandez, Alejandro Salvador, Venancio Camano, señora é hija, José Fulnel, Antonio Palacios, Luis Blason, Ramon Ruiz Sanchez, Ramon Cenal, Emilio Joradada, señoras doña Clotilde Camacho de Egaya y tres hijos, María Medina, Francisca Breton Martinez, José Mier y Rubin, Luis Suarez, Alejandro C. Perez, Francisco Vazquez, Antonio de la Vega, Casimiro Ruiz, Matias Murul, Carlos Cuervo, Tomás Odrubola, Antonia Menendez, Antonio Tur y Prat, Francisco Rodriguez, Juan Busquet, Luis Mosca, Pedro Lo-

meich, Juan J. Rios, Vicente D. Santiago, Pedro H. Crespo, Manuel Maresina, Bartolomé Espeso, Francisco Sacan, Antonio Paz, Federico Barona, Rubin Fajardo, Mannel Marqués, Salvador Fresquet, Mateo Salvavestia, 3 prisioneros de Santo Domingo, 25 penados y 140 licencia dos.—Total, 244.

Segun comunicacion del capitán del puerto de San Sebastian, de fecha 18 de agosto último, la variacion de la aguja en el mismo, deducida de varias observaciones hechas en diferentes localidades, es de 21° 32' NO.

Asimismo participa, que el dique que se construyó desde el año 1848 en la parte S. de los muelles, está ya abierto al servicio público y habilitado casi por completo, permitiendo la entrada en él, en pleamares vivas, a buques con calado hasta de 14 pies y 4 pulgadas de Burgos.

La Iberia inserta hoy una larga carta del Sr. Ruiz Zorrilla, en la que pinta con los colores más negros la situación y proclama, como es natural, las excelencias del partido progresista.

Ayer se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Nueva York, 27.

Se espera de un momento a otro el cambio de gabinete.

Varios abolicionistas han pedido al presidente Lincoln que Fremont retirase sus candidaturas, y convocase una convencion para nombrar un candidato republicano. Fremont ha consentido, pero con la condicion de que Lincoln retirase igualmente la eleccion del general Mac-Clellan por la convencion de Chicago, que se daba por cierta.

Las pérdidas del general Grant en los últimos combates ascienden a 5,000 hombres.

Paris, 7 (por la tarde.—Recibido a las nueve de la noche).

Fredensburg, 6.—El príncipe de Gales y su esposa han llegado aquí en compañía del Czarevitch, el príncipe heredero de Rusia.

Francfort, 7.

La emperatriz de Francia ha pasado por aquí, al medio día, en direccion a Schwalbach.

### FONDOS PUBLICOS.

Hoy, día festivo, no ha habido Bolsa.

En el Bolsin de la Puerta del Sol se han hecho algunas contrataciones sobre el 3 por 100 consolidado a 81'5 y 81'10 al contado, y 81'30 a fin de mes.

La deuda diferida se pagaba tambien a 46'35 y 60 al contado, y a fin de mes y voluntad a 46'90 y 95.

Los demas valores apenas han salido a la plaza.

### TERCERA EDICION.

Anoche se reunieron en el ministerio de la Guerra los ministros residentes en Madrid.

Dice el periódico progresista La Nación:

«Se asegura que O'Donnell no querría formar ministerio, sino con la condicion de que se disolvieran inmediatamente las Cortes y se mandara rectificar de nuevo las listas electorales.»

El general O'Donnell no ha manifestado ni ha tenido que manifestar con qué condiciones entraria a formar gabinete. Cuantos le tratan oyen de sus labios, que su mayor deseo es vivir separado de los negocios públicos.

Han sido curados ayer tarde en la casa de socorro del segundo distrito, dos sujetos, de oficio carpintero, los cuales poco antes de las siete de la noche se habían caído al suelo desde uno de los pisos de una obra que se está levantando en la calle de Santa Teresa.

En la misma casa ha sido auxiliado un niño de unos diez años de edad que, jugando sin duda, fué herido por otro, no se sabe si con un corta-plumas.

El Espiritu Público dice que sabe de un modo positivo, que hace mas de dos meses que el Sr. Ulloa no es virtualmente ministro.

El Sr. Ulloa, según nuestras noticias, es de los hombres menos apegados al poder; pero ni un solo día ha dejado de desempeñar asidua y dignamente su ministerio.

El Independiente interpreta del modo siguiente la noticia que dimos ayer negando la crisis ministerial:

«Es prematura la noticia de la crisis, cuando se reúnan todos los ministros en Madrid, y traten las graves cuestiones que han de resolver, sustentarán distintos pareceres; y entonces será inminente un cambio ministerial; porque ninguno de los ministros está dispuesto a ceder. Esto tardará aun ocho días. Tal es la verdadera interpretación de las palabras de LA CORRESPONDENCIA.»

LA CORRESPONDENCIA no ha querido decir sino lo que ha dicho: que hoy no hay crisis; y que si los ministros no llegan a estar conformes sobre alguna cuestión, puede haberla lo mismo dentro de un año que dentro de una semana. Ni más ni menos.

Se han concedido honores de jefe de administración a propuesta de la Dirección general de Aduanas, que es quien mejor ha podido apreciar sus servicios, al Sr. D. Juan B. Monserrat, administrador que fué de la Aduana de Cartagena.

Al hablar LA CORRESPONDENCIA de las malas condiciones con que navegaba el vapor Ebro refiriéndose a un periódico de Tortosa, no acordó ni tenía para qué acordarse del vapor del mismo nombre que hace sus viajes entre Marsella y Cádiz. Aludía a otro vaporcito de navegación fluvial que presta sus servicios entre Barcelona y Escatron, razón por la cual no comprendemos porqué se ha dado por aludido el Sr. D. Joaquin Castellanas en el comunicado que insertamos ayer. Hoy debemos añadir, que según una carta que nos dirigen los señores Mato, Ferrant y compañía, no es cierto lo dicho por el periódico de Tortosa, el cual ha rectificado su noticia, pues no es exacto que el vapor Ebro perteneciente a estos señores se encuentre en malas condiciones para navegar, como ha resultado de un reconocimiento facultativo.

Parece ser que en el tratado de comercio ajustado entre los gobiernos francés y pontificio hay una cláusula en que se dice que las ventajas concedidas a las actuales provincias del Papa se entenderán a las Mareas y a las Legaciones, caso de recuperarse el Pontífice. El gobierno italiano, alarmado por esta cláusula y para contrarrestar el efecto moral que debe producir en la península, había pedido al francés que se previese por otro artículo el caso en que los actuales Estados pontificios vinieran a formar parte del reino de Italia; pero el gabinete de las Tullerías ha contestado solo vagas generalidades, no accediendo a lo que pretendía el gobierno de Turin.

La familia real de Nápoles vive muy retirada en Albano. A la reina, sobre todo, se la ve raras veces, y se asegura que se esfuerza para convencer a su esposo a que abandone Italia, yéndose a Alemania.

Ha llamado mucho la atención y producido cierta sensación entre los amigos de la unidad italiana el hecho de que durante el mes de agosto los representantes de Prusia y Rusia cerca de la Santa Sede han hecho varias visitas a Francisco II.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los jefes y oficiales que regresen de los ejércitos de Ultramar sin haber cumplido el tiempo fijado en las espresadas disposiciones vigentes, no tienen derecho al grado ni uso de las insignias del empleo que obtuvieron al ser destinados a servir en aquellos deminios.

Habiendo sido autorizado el teniente coronel del cuerpo general de Ingenieros D. Fernando Recacho y Fuentes, para pasar al servicio de una compañía de ferrocarriles, quedando de supernumerario en el mismo cuerpo; se ha dispuesto que dicha plaza la ocupe el de igual clase, que en la actualidad se halla excedente, D. José Falcos y Araya, procedente de la isla de Cuba.

Se ha concedido permuta de destinos a los tenientes coroneles del cuerpo de Estado Mayor de plazas D. Juan Peres y Jauregui, sargento mayor de la plaza de Mahon, y D. Luis Planas y Nadal, que desempeña igual cargo en la de Valladolid.

El 13 del actual, a la una del día, se ha de verificar a presencia de la junta el sorteo para la amortización de las nuevas acciones de carreteras, que según lo consignado en la ley de presupuestos del corriente año, deben recogerse de las que existen en circulación ya canjadas por las de la emisión de 20 millones de reales que autorizó el real decreto de 13 de agosto de 1852, y quedaron reducidas a 1,220,000 rs. por la ley de 26 de julio de 1855.

Por el correo recibimos las siguientes noticias del Perú, que nos anticipó el telégrafo:

«El gobierno peruano ha tenido que presentarse ante las Cámaras dispuesto a defender sus derechos y pronto a hacer la guerra a España. Continuaban el alistamiento de voluntarios para la marina y los preparativos militares.»

—Se habían recibido en Lima cartas de Panamá, dando a conocer las primeras discusiones que hubo en las Cortes españolas y las bases de arreglo propuestas por el Sr. Pacheco. La opinión pública continuaba, sin embargo, exigiendo que España abandonase las islas Chinchas antes de la apertura de las negociaciones.»

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 8. El «Monitor» publica, en su número de hoy, los decretos imperiales nombrando al mariscal Mac Mahon, duque de Magenta, gobernador general de la Argelia, y al general Martin-prey, que hasta ahora había llenado las funciones de gobernador general interino, senador del imperio.

Nueva York, 27. La situación financiera es mas grave que nunca.

Los gastos diarios no pueden ser compensados con los ingresos en manera alguna. Ninguna de las obligaciones del Estado ha sido satisfecha desde hace seis meses.

Situación semejante traerá serias consecuencias al momento que los espíritus dejarán de ser preocupados por la lucha electoral.

Nos escriben de Cádiz manifestándonos que aun no se han presentado a la autoridad de aquella plaza el teniente y los

sargentos complicados en la causa del regimiento de Saboya, que fueron destinados al ejército de Ultramar, y que ya debían encontrarse en Cádiz para hacer su embarque.

Con motivo de las fiestas que en el día de hoy se han celebrado en el vecino pueblo de Valdecañas, han salido por el ferrocarril del Mediterráneo gran número de personas con dirección a este punto; por lo que se supone que habrá habido la animación que en los años anteriores.

La empresa de los Campos Eliseos está haciendo grandes preparativos para que la última función de pólvora que tenga lugar en la presente temporada en sus deluciosos jardines sea de lo más escogido y variado que pueda inventar el arte pirotécnico.

Hoy hemos recibido por la vía de Inglaterra de nuestro corresponsal en la Habana la siguiente interesante comunicación:

«HADANA 15. De algunos años a esta parte venía creciendo en los campos de Cuba el número de malhechores, haciéndose inseguros no solo los caminos sino las mismas habitaciones rurales; y eso a pesar de las repetidas órdenes de la autoridad superior de la isla. Los asesinatos, los robos y hasta los incendios de los ingenios eran ya ocurrencias diarias, cuando nuestro actual capitán general, bien persuadido de que era la causa de ese estado de cosas, dictó a las autoridades jurisdiccionales las órdenes severas que el caso exigía, y tal es el efecto que ellas han producido que en la mayor parte de la isla se puede andar hoy por los campos a cualquier hora del día sin el menor temor. La persecución que se hace a los malhechores es incansante, y a la fecha han caído ya en poder de la justicia, vivos ó muertos, algunos de los que mas terror infundían de uno a otro extremo de la isla, siendo de notar que los particulares son los primeros que dejan el trabajo para perseguir a los bandidos tan pronto como oyen la señal de alarma, desde que han visto a los tenientes gobernadores dando el ejemplo al frente de las fuerzas perseguidoras. Los honrados vecinos de los campos no saben cómo agradecer al excelentísimo señor marqués de Castell-Florit el imponderable beneficio de la seguridad de que van disfrutando en vidas y en propiedades.

Antes de pasar a ocuparme de los vecinos países, daré a Vd. en breves palabras dos noticias sensibles: una es el fallecimiento del Sr. D. José María Escudero, fiscal primero de esta real Audiencia, y persona dignísima, de excelente trato, de notable instrucción y de probidad reconocida; la otra es, que el 3 del corriente una manga de viento, acompañada de fuertes aguaceros, hizo notables

estragos en varios cuarteles de los partidos rurales de Pinar del Río y de San Juan y Martínez. Derribó casas, destruyó sembrados y causó la muerte de varias personas. Por lo demás el año se presenta bastante bueno para los ingenios de azúcar.

De Santo Domingo no hay noticias de bulto, pero las recibidas hasta el día, anuncian como probable la completa pacificación de la isla por todo este mes. Según una correspondencia de la capital, los rebeldes hacen proposiciones para su sumisión y no quieren combatir mas. Están cansados, agrega, de los muchos sufrimientos y privaciones que padecen, y como no cuentan con el auxilio material de los haitianos, ofrecen reconocer a nuestro gobierno si éste los perdona.

«Lo cierto es, dice otra correspondencia que de Azua nos escriben con fecha 21, que habían llegado varios habitantes de Barahona y de Neyba a someterse al gobierno, y que estos presentados describieron a los rebeldes ya enteramente abatidos, privados de todo, y sin esperanza ni valor.»

«No podremos esperar, en vista de eso, que la rebelión muera en el término señalado? La obra de la regeneración adelanta en Méjico, aunque debo decir que el nuevo emperador parece que encuentra algunos tropiezos mayores de lo que se creía, y aun se dice que el clero le opone algunos sordamente. Sia embargo, ello es que sus tropas triunfan por todas partes, y que siguen adhiriéndose al nuevo orden de cosas muchas personas importantes, entre otras los generales Uruga, Caamaño y O-Floran, según lo dice la última reseña oficial enviada a los ministros mejicanos residentes en el extranjero. La adhesión de Uruga es de suma importancia, pues ese era el jefe de más prestigio que le quedaba a Juárez.

En cuanto a los Estados Unidos, de donde tenemos fechas hasta el 9 del corriente, aun no había caído Atlanta en poder de los federales, y por otra parte estos habían sufrido un buen descalabro en frente de Petersburgo. A mayor abundamiento, los confederados han invadido el Estado de Pennsylvania con fuerzas numerosas. Las noticias políticas no son tampoco muy favorables para el Norte. La proclama de Mr. Lincoln para el alistamiento de los 300,000 hombres ha causado profundo disgusto, y aun algunos periódicos se han aventurado a pronosticar un levantamiento popular si se lleva a cabo dicha quinta. En cuanto a la cuestión financiera, cada día se hace más difícil, y nadie sabe cómo saldrá de sus grandes apuros el ministro de Hacienda.

P. S. Un accidente inesperado me impidió enviar esta por el vapor-correo nacional; pero al remitirla por la vía del Norte creo que no se perderá mucho tiempo.

po, si ya no es que llega antes que la correspondencia conducida por dicho vapor.

Esa ocurrencia me permite agregar algunas noticias no escasas de interés. En primer lugar la Gaceta ha publicado el estado de la recaudación de aduanas en julio último, y de él resulta un total de 1.177,475 pesos 85 1/4 céntimos, ó sea un aumento de 269,006 pesos 24 céntimos sobre la recaudación de igual mes de 1863; bien entendido que solo hubo baja (4,555 pesos 53 céntimos) en la aduana de Guanánamo, y que falta por agregar a ese total la recaudación de la de Santa Cruz, que según tengo entendido ofrece aumento también.

En segundo lugar hemos recibido, por un vapor llegado ayer, la noticia de haber penetrado una escuadra federal en la bahía de Mobila, de modo que pronto oiremos algo de la tema de esa ciudad, ó de la derrota de esa escuadra, si bien en el combate que esta dió para forzar la entrada de la bahía destruyó algunos de los monitores con que contaban los confederados para la defensa de la ciudad. En cambio se dice que las armas del Sur habían logrado nuevos triunfos en Georgia.

A la gran festividad que hoy se celebrará en el santuario de Covadonga, asistirá el general Prim, acompañado de varios de sus correligioneros políticos de Oviedo.

Ha oído augurar un periódico de Bilbao que en el puerto de Santurce se va a construir inmediatamente una excelente dársena donde tengan seguro abrigo durante los temporales las barcas del gremio de pescadores y los demás buques que allí se refugien. La dársena actual es tan insegura, que en los grandes temporales hay que retirar de ella a brazo las barcas que se habían astillado en el agua. Asegúrase que el señor Murrieta costeará en gran parte esta utilísima obra, y no lo extrañaremos, porque sus públicos los grandes beneficios que al Sr. Murrieta debe el lindo pueblo de Santurce. Hoy mismo se está construyendo allí, á expensas del mismo capitalista, un gran edificio á donde debe trasladarse el colegio de educandas dirigido por las Hermanas de la Cruz y fundado como la escuela náutica por los señores Murrieta.

En el puerto de Barcelona se han colocado siete boyas cuya descripción y particularidades son las siguientes: Cuatro boyas valizas, cónicas, pintadas á fajas verticales encarnadas y blancas, terminadas por un vástago y globo pintado de blanco, que señalan la configuración de la barra; y sus situaciones y demoras con respecto al centro de la misma barra, se expresan á continuación: La del E. al N. 71° E. distancia 106 brazas, fundada en 18 pies de agua. La del S. al S. 19° E. distancia 80 brazas, fundada en 19

pies de agua. La del O. al S. 71° O. distancia 106 brazas, fundada en 18 pies de agua. La del N. al N. 34° O. distancia 81,5 brazas, fundada en 18 pies de agua. Tres boyas de amarra, cilíndricas, pintadas de encarnado con una faja blanca horizontal, que se destinan para amarrarse y espisarse los buques, las cuales se han asegurado con fuertes cadenas y roseas Michel al fondo del puerto, consiguiéndose por este medio prestar á las embarcaciones mayor comodidad para la entrada y permanencia en el puerto. Las demoras son verdaderas. Variación 17.º 30' NO.

La compañía que ha de actuar en el teatro de Variedades de Zaragoza se compone del siguiente personal:

Primera actriz: Doña Francisca Zafrañé.—Otra primera y dama joven: Doña María Liron.—Primera característica: Doña Jacinta Cruz.—Otra primera dama joven: Doña Josefá Puza.—Primera graciosa: Doña Inés Rodríguez.—Segunda dama joven: Doña Adela de Miguel.—Primer actor y director de escena: D. José Fidel López.—Primer actor y director del género cómico: D. Francisco Huerta.—Primeros galanes jóvenes: D. Juan Mesa y D. José Cruz.—Primer actor de carácter: D. Miguel Cepillo.—Segundo galán: D. José Bravo.—Primer barba: D. Alejo Miguel.—Segundo gracioso: D. Casimiro Leon.—Actor genérico: D. Rafael Llanos.—Segundo galán joven: D. Alfredo Miguel. Además cuenta con otros actores subalternos.

Ayer tarde hubo una reyerta en la cárcel del Saladero entre dos presos, resultando uno de ellos, según hemos oído, mal herido en la espalda. El otro fué conducido inmediatamente al calabozo, dándose parte de todo al juzgado de guardia.

Ayer ha sido llevado á la cárcel por orden del inspector de vigilancia del distrito de Buenavista, un sujeto que se había presentado en la lotería de la calle de Alcalá á cobrar un décimo falso de 200 reales, diciéndose correspondía al último sorteo.

La compañía de ópera contratada por Mr. Bagier, para que actúe en los teatros de París y Madrid durante la temporada próxima, es la más completa quizá que pudiera organizarse, como lo demuestran los siguientes nombres.

Peimas donnas: Lagrange, Adomati, De Brigni, Chartondemeure, Marchésios, Patti, Penco, Specia, Bodogni, Vander Bech, Vitali. Tenoras: Fraschini, Negrini, Baragli, Nicolini, Nandan, Corsi. Baritonos: Aldigieri, Agnesi, Delle Sedio, Fagotti, Sterini, Zachi.

Bajos: Antonucci, Joli, Marchésios, Solva, Vairo. Además hay contratadas dos bailarinas para Madrid y dos para París, cuyos nombres ignoramos todavía. En el teatro Real empezarán la temporada la Penca, la Specia, y las dos hermanas Marchésios.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 8. El «Monitor» publica los nombres de los generales Mac-Mahon para gobernador de la Argelia, y de Martimprey para el cargo de senador. El periódico el «Progrés» de Lyon dice que ha habido desórdenes en Madrid.

Ha vuelto á Madrid el Sr. Montemar, director de Las Novedades.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 822 fanegas de trigo, de 44 á 51 1/2 rs.; la cebada de 27 á 28, y la algarroba á 30 rs.

Ha sido trasladado D. Juan Travado de administrador jefe que era de la fábrica de tabacos de Alicante á la de Valencia, con igual cargo.

Ha sido nombrado abogado de la Beneficencia de Granada D. Juan Bautista Enriquez, magistrado cesante de aquella audiencia, y gobernador que ha sido de varias provincias.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Zaragoza, 8. S. M. el Rey sigue siendo objeto del entusiasmo del pueblo. Mañana á las nueve saldrá de esta capital para Alhama, donde desayunará hasta las diez de la mañana del día 10, en que saldrá para Villalba, en cuyo punto se reunirá con S. M. la Reina á las cinco de la tarde, para hacer juntos su entrada en Madrid.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Circo.—A las 8 1/2.—Cadenas de oro. Zarzuela.—A las 8 1/2.—El Novicio.—De tal palo tal astilla.—Viva D. Canuto. Circo del Principe Alfonso.—A las 8 1/2.—Gran función de variados y accogidos ejercicios escénicos y gimnásticos. Circo de Price.—No hay función. Campos Eliseos.—Teatro de Rossini.—Se anunciará por carteles.—Salon de conciertos.—La banda militar y coros del jardín.—Caja misteriosa y fuegos artificiales. Gran panorama ó ciclorama antivernal.—(Paseo de Recoletos.)—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

dita que van á poner fuego á la casa. —¡Pesado! —¿Eh? repuso el Sr. Mateo un tanto ofendido. —A galope. —Lo han vendido todo, ya conocéis que no pueden producir mucho unos dramas que desechan en el teatro. En otro tiempo Mr. Miguel trabajaba con ellos, pero ahora... Tres Patas se detuvo temeroso de haber entrado en el terreno de las digresiones. —Adelante, dijo el baron animándole con una benévola sonrisa. —Perdonadme, señor baron, siempre me olvido de que no es Mr. Miguel quien nos interesa; ya se ve, nosotros, los normandos, tenemos el mal de que se nos va la lengua. El banquero sonrió con malicia, mientras Tres Patas prosiguió: —Mr. Mauricio está enamorado, por buen camino se entiende, y si el señor baron quisiera casarlo... —¡Ama á mi hija, murmuró fríamente el banquero; estúpido! —¿Y por qué? Mlle. Schwartz es rica por los dos. —Esto fué dicho con cierta timidez; el baron repuso: —Matrimonio; negocio hecho. Despues cruzó una pierna sobre otra, y tomando el aire más indiferente que puede, dijo este nombre acompañado de una interjección: —¿Miguel? —Mauricio queréis decir... —¡Miguel repuso impacientemente el baron. Una sonrisa quiso asomar á los labios del impositibilitado, y como tardase en responder, el baron repuso: —¿Qué diablo, Sr. Mateo! Me hacéis desesparar; ¿sabéis algo malo respecto á la conducta de Miguel? Decid. —El Sr. Mateo tomó un aire de asombro, á través del cual se traslucía una expresión burlesca. —Como me habíais prohibido... Pero no importa; estoy siempre á las órdenes del señor baron. Lo siento; mas vale ocuparse de jóvenes atolondrados como Esteban y Mauricio... Miguel va por mal camino; vive sabe Dios cómo, y se entrega á un juego peligroso. —¿Al juego Miguel? —Perdiendo dos ó trescientos luises por día; frecuenta los teatros, las fondas, contrae deudas absurdas y las paga.

—¿Las paga? repuso el baron con asombro. —¡Es chistoso! Levantóse y dió un paseo por la estancia. En cuanto le volvió la espalda, el rostro de Tres Patas sufrió un notable cambio. La careta tomó vida, y los ojos, ardentemente animados, se fijaron en la ventana abierta; la ventana daba al jardín; los huéspedes del palacio de Boisrenaud se paseaban por él; su vista parecía buscar á alguno. Cuando el baron volvió, Tres Patas contemplaba el jardín con cándida admiración. —¡Hé ahí un paraíso! dijo. —¿De dónde le viene ese dinero? —¿Al joven Miguel? Eso no le sé; pero si el señor baron quiere me informaré. —¡Por aquí anda la mano de Leceq! Pensó en alta voz el banquero. Tres-patas bajó los ojos y no le contestó; las cejas de Mr. Schwartz permangian fruncidas. Despues de una pausa y como haciéndose gran violencia el Sr. Mateo, añadió: —Media una dama que debe ser muy rica. Mr. Schwartz contuvo su paseo. —¿Joven? —¿Y hermosa? Los ojos del banquero, clavados en él, pedían una respuesta mas explícita. —No es la condesa? Preguntó. —No señor. El banquero dió otro paseo con visible agitación, y parándose de repente delante de Tres Patas exclamó: —Señor Mateo, yo no tengo en todo esto mas interés que el de ser útil á esos muchachos; el mismo Miguel ha estado empleado en casa, le he dispensado mi protección, y mi buen corazón me lleva á veces demasiado lejos, pero obtengo en cambio la pública estimación. ¿Vos sabéis algo de la condesa Corona? —Algo; el coronel se lo dejará todo. —No hablo de eso, repuso vivamente el banquero. —Es verdad, el señor baron tiene arregladas sus cuentas. Los papeles cambiaban: el laconismo no estaba ya de parte del banquero. A Dios gracias, estoy tranquilo por mi suerte y la de las personas que de mí dependen; no tengo interés en los informes que os pido y si el señor Mateo tiene sus razones para ser discreto... —Si, señor baron, tengo mis razones. El banquero giró sobre sus talones.

La llegada de este cliente extraño, había causado sensación entre los concurrentes al palacio de Boisrenaud. ¡El dinero no tiene gerarquía! Esta gran verdad debía leerse sobre la puerta de toda casa de giro bien montada. Si Tres Patas como se suponía era hombre de dinero, tenía derecho á que le acogieran bien; nadie ponía esto en duda; pero los negocios financieros se despachan en las oficinas de la casa. ¿Bajo qué pretexto Tres Patas y su grotesco carruaje pasaban el dintel de aquella suntuosa morada, donde el millonario acogía á sus amigos? Esto era censurable: el reglamento del palacio de Boisrenaud prohibía hablar de negocios; sin embargo, el baron Schwartz abandonaba á sus amigos por hablar con Tres Patas. ¿Sería para hablar de política? Nadie ignoraba allí la leyenda de Tres Patas á quien los criados del señor baron tenían orden de llamar señor Mateo. Tres Patas era un personaje célebre, hacia mucho tiempo en el barrio de San Martín, y sus relaciones con monsieur Schwartz se remontaban hasta la Magdalena. Tres Patas había llegado un día, nadie sabía de dónde, al patio de las mensajerías que servían toda la línea del Este. Se había bajado de su carron de mimbres, tirado por un perro, y había subido, como él podía; esto es, arrastrándose con las manos y el vientre, á las oficinas, donde pretendió el derecho de quedarse en el patio en calidad de mandadero. Despues, manobrando con sus manos forradas de madera y el resto de su cuerpo metido en una especie de cesto con ruedas, estuvo siempre pronto á la llegada de los viajeros. Los principios de su industria fueron difíciles, porque no poseía á la verdad ninguna de las condiciones físicas del mandadero; pero en cambio las morales las superaba con mucho. En París, por otra parte, to lo que es extraño hace fortuna, y el manejo de ambos brazos que pinta marmarochos con el plé, los venderá con más ventaja que el primer pintor de paisajes ó de historia. Tres Patas, asando con las piernas metidas en el bolsillo, como decían los burlones del barrio, excitó la curiosidad que precede al éxito: había fijado sobre su espalda cuatro ganchos que le servían de manos y en ellos sjaba los bultos de que le encargaban. A su lado llevaba un silbato que en breve conocieron todos los cocheros de alquiler, con el cual lla-

maba á uno de ellos cuando le necesitaba su parroquiano. Al cabo de echo dias todo estuvo arreglado como en la oficina mejor montada, y Tres Patas era el mandadero mas afortunado. Ayudábase luego la lijereza con que caminaba; sus manos eran ágiles y el maravilloso carron en que iba encerrado y la extraña manera de moverse le daban un aspecto semejante al de la ardilla. Un anónimo ingenioso le dió el apodo de Tres Patas, que pintaba en una breve frase el defecto de su persona. Nadie ignora el éxito prodigioso que un apodo da á una celebridad popular. Mateo el baldado hubiera alcanzado poca fortuna: Tres Patas la alcanzó inmensa, y sus competidores derrotados tuvieron que abandonar el patio de las mensajerías. Detrás de la gloria llegan siempre dos divinidades; la una arrastrándose á la tierra desde el negro tertaro; la otra volando desde el cielo á la tierra. Llamábase envidia la primera; la segunda poesía. La envidia sembró respecto á Tres Patas todos esos rumores ofensivos que matan la reputación de un hombre, aumentando la curiosidad ó el interés que inspira. Esta acusó á Tres Patas de pertenecer á la policía, y si no á una de esas sociedades secretas de malhechores, rumores que el despreocupado Paris acoge siempre sin reserva. La poesía, hija de los Dioses, derramando sobre su nuevo favorito las mejores flores de su jardín, le rodeó de una aureola florida, le prestó la riqueza, ese encanto irresistible, afirmando que renuncia y guardaba en un sitio misterioso un fabuloso tesoro. No se cree hoy en las hechicerías; pero sin embargo, todo lo que tiene un sabor sobrenatural, interesa. La poesía hizo de Tres Patas una especie de sér sobrenatural, arrancándole de la humilde esfera en que vivía para lanzarle á otras mas aristocráticas. Reasumamos: la poesía prestó misteriosos amores al reptil humano. Fué uno de esos cuentos de hadas; tratábase de una mujer joven y hermosa, noble y rica además. ¿Daban crédito á este absurdo sueño? No lo sé. Paris hace demasiado alarde de sagacidad para que luego no se deje enganar por un cuento. La poesía y la envidia cotizaban, pues, unidas la gloria de Tres Patas: el pare-

DIARIO DE MADRID.

Quintas del día 9.—Santa María de la Cabeza y San Gorgonio mártir. Cuitos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesus Nazareno...

CLASE DE TENDURIA DE LIBROS por partida doble, cambios y arbitrajes. Calle de Tudescos, 34, principal izquierda.

CONTRA LA GANICIE. ACEITE DE BELLOTAS. Este inofensivo aceite tiñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermizo.

UN CABALLERO QUE TIENE DOS hijas, desea encontrar una señora de moralidad y buena educacion para encargarla el cuidado de su casa...

ACABA DE ABRIRSE UN NUEVO establecimiento de construcion de camas de hierro de todos tamaños, con dibujo y ruedas, desde 80 rs. en adelante...

PARA MANILA.—EL DIA 15 DE setiembre saldrá del puerto de Cádiz, por tenerlo así contratado, la acreditada y de gran porte fragata española Margarita...

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA procederá a la subasta de construcion de tres casas en Teruel, en la calle de la Carretera, travesía de Madrid.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA admite proposiciones para la adquisicion de casas ruinosas en Madrid, y terrenos dentro de la zona de su ensanche...

ACADEMIA PREPARATORIA PARA carreras especiales.—La establecida en Segovia, por D. Manuel Infante, se ha trasladado a esta corte...

LA TUTORIA ESCOLAR, ADMINISTRACION ventajosa de los gastos de los estudiantes que cursan en Madrid y tienen sus familias fuera de la corte.

Hasta el momento en que un escolar obtiene un título facultativo, ¡qué de desvelos! ¡qué de temores! ¡qué de peligros!

La Tutoria Escolar cuida de la economía, del bienestar, de la salud de los escolares, y viene tambien en su auxilio para libertarlos del servicio militar...

El padre ó tutor de un estudiante que satisfaga anticipadamente un trimestre de suscripcion, tendrá de beneficio en los honorarios un 2 por 100 mensual.

El Consejo de vigilancia reunido, ó cualquiera de sus individuos, tiene derecho á inspeccionar en todos sentidos su exacto cumplimiento, y examinar las cuentas que á cada suscriptor le llevará la direccion.

La correspondencia y pedidos de suscripcion al director de La Tutoria Escolar, Santa Isabel, 12, Madrid.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

INYECCION CADET

Esta invencion, preparada por Mr. Cadet, farmacéutico químico de primera clase de la facultad de Paris, es empleada con los mejores resultados por los médicos más célebres de Francia.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor conde del Asalto y marqués de Coballos, propietario. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado á Cortes y propietario.

A LOS FARMACEUTICOS. Se acaba de recibir una partida de mostaza superior, que para su pronto despacho se está expendiendo á 40 rs. arroba.

EMPRESTITO A PREMIOS DE LA CIUDAD DE MILAN. (33 millones y 800,000 reales son distribuidos en tantos premios.) El 1.º de octubre próximo se verificará otra extraccion de este grande empréstito...

JOSEPH SEWILL, FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA. SOUTH CASTLE STREET, NUMERO 61 (FRENTE A LA ADUANA), LIVERPOOL.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DEL HORNO DE LA MATS, número 9, tercero derecha, se admiten huéspedes á 8 rs.

EL ARQUITECTO PROFESOR DE matemáticas para carreras especiales, D. Francisco de Urquiza, se ha trasladado á la calle de Valverde número 16.

BUEN NEGOCIO.—SE TRASPASA una fábrica de bebidas gaseosas, muy acreditada, en esta capital. Darán razon calle del Prado, número 13, tienda de pan.

UNA SEÑORA DE TREINTA Y UN años de edad, y que ha recibido una esmerada educacion, desea colocarse en clase de ama de gobierno con un señor sacerdote, caballero solo ó señora de edad.

FIESTAS EN VALLECAS.—CAFÉ. En este establecimiento hallará el público un gran surtido de toda clase de aves, ternera en diferentes guisos, jamon, etc., refrescos, y todo lo concerniente al ramo.

cia estar á la altura de su gloria. Sereno, modesto, seguía desempeñando con exactitud sus servicios, y cualquiera hubiera dicho que ignoraba los rumores que se le corrían. No era un mendigo, no pedía; pero tomaba lo que le daban, demostrando su gratitud á los que voluntariamente le socorrian.

hos. Los que le conocian bien sabian, sin embargo, que cuando le dominaba cualquiera emocion hablaba como todo el mundo. Tres Patas replicó inclinando la cabeza con respetuosa atencion. Tenia gana de conocer la suntuosa propiedad del señor baron; pero no me hubiera permitido venir solamente por satisfacer mi curiosidad.

De suponer que el Sr. Mateo fuese de esos pobres que tienen cincuenta mil escudos escondidos en un gergon, era preciso reconocer que no pertenecía á los que llevan la economía hasta un extremo repugnante. Su chaqueta de terciopelo con gruesos botones de metal, estaba casi nueva y permitía ver una camisa bastante blanca. En cambio llevaba una peluca de pelo rojo mal peinada que habiera hecho las delicias de un gato si se la hubieran dejado escarbar, y una barba roja tambien y desaliñada.

bras la ventaja de conservar cuando frizan en los treinta esa apariencia incierta que engaña la vista durante tres ó cuatro años. El baron de Schwartz estaba en ese caso; no tenia edad. Este siglo habla de todo con superficialidad y necesita que el autor y el novelista corrijan sus imperfecciones, castigando riendo al fin y al cabo es castigar.

rada, aun más penetrante al parecer, por la sombra que le prestaba su enorme peluca y murmuró: —El coronel decas cada día mas. —Pobre viejo! murmuró el baron. —Yo creia que el señor baron... —¡Cuanta corriental interrumpió friamente el banquero. Negocio concluido. Y despues añadió: —¿Y va tan á escape? —Se cres, repuso Tres Patas, que el coronel no pasará la noche. —¿La Condesa en Paris? preguntó Schwartz. Tres Patas hizo una señal afirmativa. —¿Lecoq tambien? —Tambien. —Corriente; ¿no hay otra cosa? Bajo la sequedad de este estilo se notaba una profunda preocupacion.